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Une nouvelle ère pour le monde des 

études, propulsée par la technologie, la 
science et l’humain.

Les études 

sans limites

+ + +



Toluna vous aide à 

prendre les bonnes 

décisions, plus vite…

Communauté mondiale

Expertise et Service Technologie



Un baromètre international sur 8 pays
Les données ont été redressées en fonction de l’âge, du genre et de la région afin de 
s’assurer de la bonne représentativité de la population sur chaque pays.

Les données recueillies en France sont également redressées en fonction de la profession 
exercée par les répondants.

Tous les pays ont été considérés au même poids pour les regroupements.

Corée du Sud : 511

France : 1084

Allemagne : 531

Italie : 577

Etats-Unis : 533

Espagne : 534

Royaume Uni : 553

Japon : 551

Nous sommes là 
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Aperçu global de l’événement

Notoriété.

L’événement fait de plus en plus 
parler de lui en Europe. Malgré 
cette progression, et à 3 mois des 
jeux, le retentissement médiatique 
reste encore assez faible en 
dehors de la France.

Sponsors.

L’identification des sponsors 
progresse (+17% de mémorisation 
en France depuis avril 2023) 
Coca-Cola est toujours le sponsor 
le plus associé aux JO, en France 
et à l’étranger. Décathlon et 
Danone intègrent le Top 10 des 
sponsors les plus visibles en 
France.

Intérêt.

A l’international, Paris 2024 jouit d’une très 
bonne perception avec un intérêt 

particulièrement élevé (autour de 70% 
d’intention de suivi). A l’inverse, les 

Français sont plus partagés et sont de plus 
en plus critiques, notamment vis-à-vis de la 
sécurité et des transports. Ils sont de moins 

en moins intéressés pour suivre 
l’évènement. Toutefois, près d’un Français 
sur 5 a l’intention de suivre le parcours de 

la flamme Olympique.
Les valeurs sociétales (parité, inclusivité, 

handisport) sont très bien associées à 
l’évènement, aussi bien en France qu’à 

l’international.
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Quel engouement autour 
des jeux ?
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52% 56%
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20%

31%
34%

42%
44%

Avril 23 Juillet 23 Octobre 23 Janvier 24 Avril 24

France Asie Europe Etats-Unis

Selon vous, dans quelle ville auront lieu les prochains Jeux Olympiques d’été ?

Et en quelle année auront lieu les prochains Jeux Olympiques d’été ?

La notoriété de l’évènement progresse en Europe et en Asie

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N T

Evolution en % de la notoriété spontanée Paris 2024

(+8 pts)

(+5 pts)



54%

60%

71% 72%
77%

23%

29%

38% 37% 39%

8%
10%

14%
17%

23%

8%
13%

15%
20%

17%

Avril 23 Juillet 23 Octobre 23 Janvier 24 Avril 24

France Asie Europe Etats-Unis

Un évènement qui a encore assez peu de retentissement médiatique 

excepté dans le pays organisateur.

Au cours des 30 derniers jours, diriez-vous que vous avez entendu parler des Jeux Olympiques de Paris 2024 …

% des personnes ayant 
entendu parler des jeux 

Olympiques de Paris 
2024 au cours des 30 

derniers jours
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Toujours au cours des 30 derniers jours, de quels sujets avez-vous entendu parler à propos des 
Jeux Olympiques de Paris 2024 ?

Les enjeux de sécurité, la cérémonie d'ouverture et les transports, captent 

principalement l'attention des Français.

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N T

Janvier 2024

Avril 2024



Nous aimerions maintenant savoir quelles émotions décrivent ce que vous ressentez à propos des 
Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024.

Concernant les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024, les Français éprouvent 

surtout des doutes, de la peur mais aussi du bonheur, tandis qu’à l’étranger, les émotions 

sont plus positives.

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N T

Satisfaction

Soulagement

Sérénité

Bonheur

Surprise

Désir

Frustration

Doute

Peur

Tristesse

Choc

Colère

France

Autres

1

2

3 1

2

3
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6%

6%

8%

6%

6%

9%

13%

11%

7%

7%

13%

17%

31%

43%

40%

36%

32%

29%

27%

29%

31%

29%

25%

25%

26%

18%

18%

Moins Plus

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N T

À l'étranger, les jeux sont perçus bénéfiques pour la France, améliorant son économie et 
son image, et promouvant l'inclusivité, la parité et le handisport.

Total hors France

Populaires, pour tout le monde

Qui encouragent la pratique d’une activité physique au quotidien

Accessibles financièrement

Solde entre 

Plus et Moins

+35

+23

+20

+18

+18

+1

Avec des retombées économiques positives pour le pays organisateur

Innovants

Avec des transports performants et rapides

Inclusifs, pour la diversité

Adaptés pour les personnes en situation de Handicap

Bénéfiques pour l’image du pays organisateur

Qui mettent en avant les Jeux Paralympiques / le handisport

Avec de nombreux hébergements disponibles

Ecologiques, répondant aux enjeux climatiques

Sûrs, sans incidents

+34

+29

+23

+21

+18

+18

+12

Selon vous, par rapport aux éditions précédentes des Jeux Olympiques d’été, ceux de Paris 2024 seront des jeux :

Qui sont vigilants sur la parité et l’égalité entre les hommes et les femmes

-13

(-4 pts)

(-3 pts)

(-4 pts)

(-4 pts)

(-4 pts)



14%

15%

14%

21%

16%

19%

28%

29%

33%

35%

37%

44%

46%

62%

23%

20%

16%

23%

16%

18%

17%

18%

16%

12%

12%

7%

8%

6%

Moins Plus

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N TSelon vous, par rapport aux éditions précédentes des Jeux Olympiques d’été, ceux de Paris 2024 seront des jeux :

Qui mettent en avant les Jeux Paralympiques / le handisport

Sûrs, sans incidents

Accessibles financièrement

Solde entre 

Plus et Moins

+9

+1

-11

-11

-17

-38

Les Français sont plus critiques, notamment envers la performance des transports, la 

sécurité. La promotion de la parité et du handisport sont toutefois bien attribués.

Inclusifs, pour la diversité

Qui sont vigilants sur la parité et l’égalité entre les hommes et les femmes

Qui encouragent la pratique d’une activité physique au quotidien

Adaptés pour les personnes en situation de Handicap

Avec des retombées économiques positives pour le pays 
organisateur

Bénéfiques pour l’image du pays organisateur

Populaires, pour tout le monde

Écologiques, répondant aux enjeux climatiques

Avec de nombreux hébergements disponibles

Avec des transports performants et rapides

+5

+2

0

-1

-23

-25

-37

-56

Innovants

(-8 pts)

(-7 pts)

(-6 pts)

(-9 pts)

(-6 pts)



64%

58%
59% 59%

51%

69%
67%

69%

70%

71%71%

69%

67%

72%

68%

61%

65% 61%

71%

68%

Avril 23 Juillet 23 Octobre 23 Janvier 24 Avril 24

France Asie Europe Etats-Unis

L’intention de suivre l’évènement est stable aux Etats-Unis alors qu’il est en baisse dans les 

autres pays et plus particulièrement en Europe et en France.

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N T

Evolution % intention de suivre Paris 2024

Avez-vous l’intention de suivre les Jeux Olympiques de Paris 2024 ?

(-8 pts)

(-4 pts)



38%

48%

53%

69%

37%

50%

49%

45%

Ont suivi les précédentes éditions

A l'intention de suivre cette année

46%

45% 43%
47%

37%

46%

43%

44%

44% 45%

53%

50%
49%

53%

49%47% 48%

43%

52% 50%

Avril 23 Juillet 23 Octobre 23 Janvier 24 Avril 24

France Asie Europe Etats-Unis

L’intention de suivre les Jeux Paralympiques est également en baisse en France et en 

Europe.
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Evolution % intention de suivre les Jeux 

Paralympiques Paris 2024

Avez-vous l’intention de suivre les jeux paralympiques de Paris 2024 ?

Avez-vous suivi les précédentes éditions des Jeux Paralympiques ?

-1

-4

-24

+2

% ont suivi les précédentes 

éditions des Jeux Paralympiques

(-4 pts)

(-10 pts)



Près d’un Français sur 5 a l’intention de se rendre sur le parcours de 

la flamme olympique

- N O T O R I É T É  E T  P E R C E P T I O N  D E  L ’ É V È N E M E N T

4%

13%

6%

16%
60%

NON

76%

18%

OUI

Intérêt plus fort 
auprès des Gen Z et 

des Millennials

Le relais de la flamme olympique se déroulera en France entre le 8 mai et le 26 juillet 2024.

Envisagez-vous de vous rendre sur le parcours de la flamme ?



Quel est le pays le plus confiant 
en ses chances de médailles ?

- Q U I Z Z  T I M E



Les Italiens ont un regain de confiance envers leurs chances de 

médailles, à l’inverse des Français.

12%

6%

14%

8%

16%

21%

27%

35%

46%

38%

43%

24%

24%

26%

20%

12%

Moins de médailles Plus de médailles

+34

+32

+29

+16

+7

+5

-7

-22

Solde entre Plus et 
Moins de médailles

Italie

US

Espagne

Corée du Sud

Grande-Bretagne

France

Allemagne

Japon

Par rapport à l’édition précédente, pensez-vous que la délégation de votre pays va remporter …

(+10 pts)

(-15 pts)
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Comment toucher vos cibles 
stratégiques lors des jeux ?
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Genre

Gen Z

Millennials

Gen X

Boomers

Age moyen : 46 ans

Age
Région

10%

Sud-Ouest 

23%

Nord-Est

23%

Nord-Ouest

25%

Sud-Est

19%

Ile de 

France 

Revenu net du foyer CSP

CSP +

CSP -

Inactifs

53%

47%

27%

47%

26%

Moins de 25 000€

Entre 25 000 et 

50 000€

Plus de 50 000€

24%

27%

31%

18%

38%

30%

31%

Les hommes, Gen Z, CSP+ sont plus enclins à suivre les Jeux 

Olympiques

Profil des Intentionnistes à suivre les JO Paris 2024

Différence significative vs échantillon total -  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -



En Europe et aux Etats-Unis, les jeux touchent davantage les hommes et les 

plus jeunes (millennials). 

Profil des Intentionnistes à suivre les JO Paris 2024

Différence significative vs échantillon total -  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -

AsieUSEurope

53%

47%

56%

44%

53%

47%

Gen Z

Millennials

Gen X

Boomers

16%

27%

41%

16%

Gen Z

Millennials

Gen X

Boomers

24%

35%

31%

10%

Gen Z

Millennials

Gen X

Boomers

15%

25%

50%

10%



L’athlétisme, le football et la gymnastique sont les 3 disciplines les 

plus plébiscitées lors des JO Paris 2024

1

Football

Natation

Athlétisme

2

3 Gymnastique

4

Tennis5

Quels sont les 5 sports que vous envisagez le plus de suivre lors des Jeux Olympiques de Paris 2024 ?

Classement des 10 sports les plus attendus sur un total des 32 sports olympiques

6

Volleyball

Tir à l’arc

Basketball

7

8 Cyclisme

9

Tennis de table10

-  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -



1. Athlétisme

2. Natation

3. Football

4. Gymnastique

5. Tennis

1. Athlétisme

2. Football

3. Natation

4. Handball

5. Tennis

1. Football

2. Athlétisme

3. Tennis

4. Basketball

5. Gymnastique

1. Athlétisme

2. Natation

3. Tennis

4. Gymnastique

5. Football

-  I N T É R Ê T  V I S - À - V I S  D E  L ’ É V È N E M E N T

Les sports suivis 

seront assez 

différents par pays 

avec cependant 

une constante sur 

l’ensemble des 

pays : l’athlétisme, 

sport roi des jeux. 

Le football, sport 

aussi très attendu

France Allemagne Espagne Italie

1. Athlétisme

2. Gymnastique

3. Football

4. Tennis

5. Cyclisme

1. Gymnastique

2. Basketball

3. Natation

4. Volleyball

5. Soccer

1. Athlétisme

2. Football

3. Natation

4. Gymnastique

5. Judo

1. Football

2. Tir à l’arc

3. Taekwondo

4. Tennis de table

5. Escrime

Grande-
Bretagne

Etats-Unis Japon Corée du Sud

+1

Classement des 5 sports les plus attendus sur un total des 32 
sports olympiques – Hommes et femmes

+1

-1

+2

-2Evolution du ranking vs vague 4

+3

-1

-1

+1

-1 -2

+1

+1 +2

+2



En déclaratif, les Français ont autant l’intention de suivre les épreuves masculines 

que féminines

Pour les prochains Jeux Olympiques d’été 2024, diriez-vous que …

13%

67%

12%

9%

J’ai l’intention de suivre davantage les 
épreuves féminines que les épreuves 
masculines
(femmes : +4 points vs total)

J’ai l’intention de suivre davantage 
les épreuves masculines que les 
épreuves féminines
(hommes : +5 points vs total)

J’ai l’intention de suivre autant les 
épreuves féminines que les épreuves 
masculines

Je ne sais pas

-  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -



Les 10 sportifs les plus plébiscités par les Français sont majoritairement masculins, avec Léon Marchand 

qui se distingue particulièrement depuis la dernière vague.
1
.T

E

DDY RINER

2
.
K
Y

LI
AN MBAPPE

4
.
K
E

VIN
MAYER

7
.
R

A

FA
EL NADAL

3
.
F
LO

RENT MANAUDOU

Judo Football Décathlon

Quel(les) sont les 5 sportifs/sportives que vous souhaitez le plus suivre durant les Jeux Olympiques d’été 2024 ? 

Choix sur liste

Classement des 10 sportifs les plus attendus sur un total de 25

5
.A

N

TO
INE DUPONT

7
.
N

O

VAK DJOKOVIC

8
.
C

LA
RISSE AGBEGNENOU

6
.
LE

O
N

MARCHAND

9
.A

N

TO
INE GRIEZMANN

Rugby

Natation

Natation

TennisTennis JudoFootball 

-  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -

(+1)
(+1)

(+4) (-3) (-1)

(-2 )

Evolution du ranking vs vague 4



Sportifs les plus attendus
Top 3

Différence significative vs échantillon total

Comment cibler les Gen Z  Français durant les Jeux ?

Sports les plus attendus
Top 3

Médias privilégiés pour suivre les Jeux

En direct 58%

Des émissions spécialisées 34%

En replay / rediffusion 26%

Sur les réseaux sociaux 46%

Sur place 15%

Intention de suivre les jeux Olympiques
Total Oui

Sports les plus affinitaires
Top 3

Sportifs les plus affinitaires
Top 3

60% 1 Teddy Riner

2 Kylian Mbappé

3 Rafael Nadal

Football    

Athlétisme

Natation

02

Football (indice 130)
01

Boxe (indice 204) 

03

BasketBall (indice 126) 

-  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -



Sportifs les plus attendus
Top 3

Différence significative vs échantillon total

Comment cibler les femmes Françaises durant les jeux ?

Sports les plus attendus
Top 3

Médias privilégiés pour suivre les jeux

En direct 74%

Des émissions spécialisées 26%

En replay / rediffusion 28%

Sur les réseaux sociaux 22%

Sur place 13%

Intention de suivre les jeux Olympiques
Total Oui

Sports les plus affinitaires
Top 3

1 Teddy Riner

2 Kylian Mbappé

3 Florent Manaudou

Sportifs les plus affinitaires
Top 3

48%
Natation

Athlétisme

Gym

02

Breakdance 
(indice 154)

01

Gym (indice 158) 

03

Equitation (indice 146) 

-  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -



Sportifs les plus attendus
Top 3

Différence significative vs échantillon total

Comment cibler les CSP+ durant les Jeux ?

Sports les plus attendus
Top 3

Médias privilégiés pour suivre les Jeux

59%

Intention de suivre les jeux Olympiques
Total Oui

Sports les plus affinitaires
Top 3

1 Teddy Riner

2 Kylian Mbappé

3 Florent Manaudou

Sportifs les plus affinitaires
Top 3

En direct 73%

Des émissions spécialisées 36%

En replay / rediffusion 31%

Sur les réseaux sociaux 22%

Sur place 12%

Athlétisme

Football

Natation

02

Handball (indice 111)

01

Escrime (indice 142) 

03

Athlétisme (indice 101) 

-  C O M M E N T  T O U C H E R  V O S  C I B L E S  S T R A T E G I Q U E S  ?  -



Quelle est la visibilité des sponsors 
et l’impact sur leur attractivité ? 
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-  V I S I B I L I T E  D E S  S P O N S O R S

(-1)

(+1)

(+1)

(-1)

4

5

6

7

8

9

10

1

2

3

Quelles sont toutes les marques partenaires des Jeux Olympiques de Paris 2024 dont vous avez entendu parler ? 

(+4)

(+8)

Coca-Cola, Orange et EDF restent les sponsors les plus associés aux JOP Paris 2024 chez les 

Français. Decathlon et Danone progressent et font leur apparition dans le Top 10.



2.9 3.0

3.2

3.5 3.4

Avril  23 Juillet  23 Octobre  23 Janvier  24 Avril 24

Parmi les marques suivantes, lesquelles avez-vous entendu parler en tant que partenaire des Jeux Olympiques 

de Paris 2024 ? (toutes marques mondiales et locales)

Au fur et à mesure que l’échéance des Jeux approche, la notoriété des 

marques sponsors progresse en France

-  V I S I B I L I T E  D E S  S P O N S O R S

+17%
Nombre moyen de sponsors identifiés



- V I S I B I L I T E  D E S  S P O N S O R S

Asie Europe Etats Unis

1

4

5

2

3

Parmi les marques suivantes, lesquelles avez-vous entendu parler en tant que partenaire des Jeux Olympiques de Paris 2024 ? (focus sur liste de sponsors 
mondiaux : Airbnb, Alibaba, Allianz, Bridgestone, Coca-Cola, Intel, Omega, Panasonic, Procter & Gamble (Always, Gillette, Oral B, Head&Shoulders), Samsung, Toyota, Visa)

Parmi les sponsors mondiaux, Coca-Cola et Visa en tête quelle que 

soit la zone.



-  V I S I B I L I T E  D E S  S P O N S O R S

d’appréciation de la marque 
lorsque le répondant a 
l’intention de suivre Paris 2024

Total

Ceux ayant l’intention de suivre Paris 2024

Europe

France

Etats Unis

+15%

+9%

32% 38%
49% 54%

+10% 

40% 46%

57% 62%

Asie

% J’adore + j’aime la marque sur la moyenne de l’ensemble des  

marques sponsors des Jeux Olympiques

Liking %

L’appréciation des sponsors mondiaux est renforcée auprès 

du public ayant l’intention de suivre les jeux.

+19%



24%
29%

-  V I S I B I L I T E  D E S  S P O N S O R S

EuropeFrance

Etats Unis

+14% +13%

40% 46%

+15% 

35%
40% 57%

64%

Asie

engagement %

% Considération certaine + probable la marque sur la moyenne de 

l’ensemble des  marques sponsors des Jeux Olympiques

L’engagement envers des sponsors mondiaux est également plus fort 

auprès du public ayant l’intention de suivre les jeux.

D’engagement de la marque 
lorsque le répondant a 
l’intention de suivre Paris 2024+21%

Total

Ceux ayant l’intention de suivre Paris 2024



Notre offre personnalisable à vos besoins

Accès aux données disponibles de la vague 5 et de l’historique.

• Tris complets 
• Brand Sponsorship Performance : Zoom sur la visibilité du partenariat de votre marque

- P U L S E  &  P E R F  J E U X  O L Y M P I Q U E S  2 0 2 4

Souscription flexible au baromètre.

Intégration de vos propres questions



mdebuchy@harrisinteractive.fr

philippe.merry@toluna.com
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